



фото: пресс-служба Президента РФ / kremlin.ru

## ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Владимир Путин принял участие в работе форума Народного фронта

Форум «Всё для Победы!» организован Общероссийским общественным движением «Народный фронт «За Россию». В национальном центре «Россия» собрались свыше тысячи волонтеров — и это лишь малая часть движения, ставшего за три года важной частью системы снабжения фронта.

Глава государства поблагодарил активистов за труд и преданное служение Отечеству.

— Здесь собрались люди решительные, твердые в своих убеждениях, настоящие патриоты из всех регионов нашей огромной страны, — обратился президент к участникам встречи. — Миссия Народного фронта — объединять неравнодушных, деятельных людей — таких, как вы и как миллионы наших с вами товарищей и соратников. Именно товарищей — таково обращение в армии, и к вам, естественно, так и нужно обращаться.

По словам главы государства, Народный фронт с момента создания берет на себя ответственность за решение наиболее сложных и актуальных вопросов.

— ОНФ стал действительно массовым общественным движением благодаря поддержке подавляющего большинства граждан России, их стремлению вместе отстаивать жизненные принципы и ценности, бороться и трудиться ради общего результата, национального успеха, мира и безопасности наших детей, — отметил Владимир Путин. — Вы там, где трудно, где нужна реальная, а не бумажная работа, где надо реализовывать большие проекты, отвечать на вызовы, объединять энергию, устремления людей.

Начиная с февраля 2022 года ОНФ развернул акции в помощь Вооруженным силам, оборонной промышленности, защитникам Родины и их семьям.

— И когда наша страна, наш народ столкнулись с прямой угрозой, с нарастающей внешней агрессией, с новыми карательными операциями против жителей Донбасса и Новороссии, Народный фронт взял на себя эту самую работу, эту самую миссию, которую обязан был взять, потому что Фронт, Народный фронт, он и есть часть нашего народа, — под-

черкнул глава государства. — Мы всегда будем помнить тех, кто отдал свою жизнь за Отечество.

Президент объявил минуту молчания в память погибшего 2 июля на боевом посту, в зоне СВО, заместителя главкома ВМФ генерал-майора Гудкова, его боевых товарищей и всех воинов России, павших в бою за Родину. Верховный главнокомандующий напомнил о боевых заслугах уроженца Донецкой области Михаила Евгеньевича Гудкова.

— Настоящий русский офицер, он с первых дней участвовал в специальной военной операции, командовал легендарной 155-й отдельной гвардейской бригадой морской пехоты Тихоокеанского флота, которая покрыла себя славой в тяжелейших боях на самых ответственных направлениях, вместе со своими боевыми товарищами защищала и освобождала Курскую землю, — напомнил Владимир Владимирович. — Теперь эта бригада будет носить имя генерала Гудкова. Не было бы прямой необходимости у этого офицера опять появляться в боевых порядках и на пунктах управления, но он считал это своим долгом и выполнил его до конца перед Россией.

Также президент сообщил, что подписал указ о награждении Героя России Михаила Гудкова второй «Золотой Звездой». Это первый в современной истории случай присвоения высшей награды дважды. В честь генерала будут названы улица в Донецке и школа в ДНР.

— Имя дважды Героя России Гудкова будет носить филиал Нахимовского военно-морского училища в Мариуполе — в городе, за который он сражался, приближая освобождение Донбасса и Новороссии, — подчеркнул Владимир Путин. — Сделаем всё, чтобы поддержать его семью, родных и близких его боевых товарищей.

(Окончание на стр. 2)



фото: t.me/baitkyev

## Под прицельным ударом

Боевики ВСУ цинично ударили по жилому кварталу Васильевки

Читайте на стр. 3



фото: t.me/azrael

## Помощь ветеранам СВО

Как служба занятости помогает адаптироваться к мирной жизни

Читайте на стр. 4



фото: t.me/velofordnpr

## Жизнь Энергодара

Для профессионалов и любителей шахмат открыли новый клуб

Читайте на стр. 5



фото: из архива Е. Кожухару

## На Северный полюс

Школьницы из Бердянска бронировали место в каюте ледокола

Читайте на стр. 7

# ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

На площадке национального центра «Россия» президент РФ осмотрел выставку об итогах работы Народного фронта в течение трех лет под девизом «Всё для Победы!». Особое внимание глава государства уделил стендам, посвященным гуманитарной миссии по поддержке Донбасса и Новороссии, технической помощи в проведении СВО. Результаты деятельности впечатляют: для наших защитников собрано свыше 54 миллиардов рублей — и половину из них перечислили простые люди. Более 500 подразделений благодаря этому народному движению получили квадрокоптеры, прицелы ночного видения, средства электронной борьбы и разведки.

— «Всё для Победы!» — известный и понятный каждому из нас исторический призыв, прозвучавший в первые дни Великой Отечественной войны, — напомнил Владимир Путин, — он стал символом и нашего времени, борьбы за свободу и справедливость, безопасность родных рубежей, за право народа России самостоятельно определять свой путь развития. Мы этого добьемся. Так и будет. Потому что вместе мы — колоссальная, несокрушимая сила в своей правоте и внутреннем единстве.

За три года в акцию включились ведущие корпорации и небольшие компании, индивидуальные предприниматели и множество трудовых коллективов.

— Огромное спасибо миллионам людей, для кого девиз «Всё для Победы!» стал призывом и руководством к действию, всем, кто помогает фронту, нашим солдатам и офицерам — настоящим героям, решающим в трудных боевых условиях важнейшие задачи защиты Родины, всем, кто перечисляет деньги, собирает



фото: пресс-служба Президента РФ / kremlin.ru

вещи, одежду, бытовую технику, предметы обихода, буквально отдает свое, формируя целые гуманитарные колонны, чтобы поддержать жителей Донбасса и Новороссии, наших приграничных регионов, — сказал Владимир Путин.

Из собранных средств в рамках акции «Всё для Победы!» свыше 45 миллиардов рублей направлено на выполнение конкретных заявок боевых подразделений. Это позволило дополнительно поставить на фронт аптечки, необходимое оборудование, технику, более 14 тысяч автомашин.

— Во всех регионах создаются волонтерские братства, в рамках общественных и частных инициатив открываются мастерские, цеха, целые производства, — подытожил Владимир Путин. — Люди объединяются в народные полки, так называемые швейные батальоны — «швейбаты». К слову, если посчитать общую площадь изготовленных ими одних лишь маскировочных сетей, выйдет 20 миллионов квадратных метров.

Президент наградил нескольких лауреатов Премии Народного фронта «Всё для Победы!». Премия учреждена ОНФ в прошлом году. Она присуждается волонтерам за оказание помощи участникам СВО и их семьям, а также мирным жителям новых и приграничных регионов. Среди награжденных — организатор со-



фото: kremlin.ru

общества «Швейные войска России» Ольга Язева из Красноярского края. Кроме того, Владимир Путин вручил памятные статуэтки дружной волонтерской семье Малий из ДНР и главному конструктору АО «Русский купол» Ивану Солдатову. Солдатов смастерил станцию РЭБ на небольшом производстве, а теперь его комплексы защищают весь Крым от налетов вражеских дронов.

На выставке президенту показали разработки наших изобретателей и новаторов, инновационные изделия для бойцов.

— Отлично себя зарекомендовал и активно действует «Кулибин-клуб», созданный совместно с Минобороны, — отметил Владимир Путин. — В таких народных КБ, порой просто «на коленке», в гаражах и за домашними ноутбуками россияне порой придумывают такое, что превосходит по качеству и эффективности некоторое

«железо» наших противников из стран НАТО.

Верховный главнокомандующий привел данные, что только Народным фронтом поставлено в войска 110 тысяч беспилотников разных модификаций, включая ударные системы на оптоволокне, устойчивые к помехам.

— По оценкам наших специалистов, всего беспилотники, направленные по линии ОНФ, сожгли вражеской техники более чем на два миллиарда долларов, — сообщил президент. — Правильно, пусть налогоплательщики западных стран услышат эти цифры и подумают, куда их правительства тратят их народ-

ные денюжки... И чем дальше они будут проводить политику, которую проводят в отношении России до сих пор, тем хуже будет у них.

Еще одно важнейшее направление работы — это информационная война. И в ее ведении также неопределима роль добровольцев.

— Теперь что касается информационного фланга, то и здесь, в народных «кибердружинах» уже 60 тысяч закаленных, опытных бойцов, — констатировал Владимир Путин. — Это программисты, айтишники, которые сейчас тоже на переднем крае: бьются за страну, за правду, отстаивают наши ценности и интересы на цифровом поле боя, выявляют вредоносный контент, разоблачают вражеские провокации, направленные против единства нашего общества, межнационального и межрелигиозного согласия.

Отметил глава государства и заслуги «культурного фронта».

— Многие представители творческих профессий — популярные музыканты, певцы, актеры — создают и включают в свой репертуар новые яркие произведения о любви к Родине, о наших героях и войнах, выступают перед ними в составе агитбригад, — оценил президент, — а сердца бойцов согревают теплые детские письма из всех регионов России. И здесь мы, конечно, должны поблагодарить преподавателей школ. Это их заслуга.

Миллионы людей внесли свой вклад в Победу. Владимир Путин подчеркнул, что их усилия подчинены нашей главной цели — безопасному и мирному будущему России.

Ангелина ЛИСИЦИНА,  
фото пресс-службы  
Президента РФ

## ☆ СВОДКА МИНОБОРОНЫ РОССИИ

Министерство обороны РФ сообщает о ходе проведения специальной военной операции на территории Запорожской области.

За неделю Вооруженными силами Российской Федерации нанесены восемь групповых ударов высокоточным оружием и ударными беспилотными летательными аппаратами, в результате которых поражены инфраструктура военных аэродромов, учебный центр ВСУ, пункты управления, цеха сборки, места хранения и подготовки операторов ударных беспилотных летательных аппаратов, склады боеприпасов, а также места временной дислокации националистов и украинских вооруженных формирований.

Подразделения группировки войск «Днепр» за неделю заняли более выгодные рубежи и позиции, а также нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных, пехотной, горно-штурмовой бригад, трех бригад береговой обороны ВСУ, бригады морской пехоты и трех бригад теробороны. Враг потерял более 520



военнослужащих, броневые автомобили HMMWV производства США и 48 автомобилей. Уничтожены 12 артиллерийских орудий, 36 станций радиоэлектронной борьбы, 23 склада боеприпасов, материальных средств и горючего.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены:

- 663 самолета,
- 283 вертолета,
- 67349 беспилотных летательных аппаратов,
- 614 зенитных ракетных комплексов,
- 24137 танков и других боевых бронированных машин,
- 1575 боевых машин реактивных систем залпового огня,
- 26993 орудия полевой артиллерии и минометов,
- 37677 единиц специальной военной автомобильной техники.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

## ТВОЙ ВЫБОР!

Министерство обороны Российской Федерации проводит отбор на военную службу по контракту

7 990 237-97-17

7 990 251-91-99

117 номер горячей линии

Министерства обороны РФ

800 000 ₺

ЕДИНОВРЕМЕННО  
(ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА)

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

от 210 000 ₺

В МЕСЯЦ

В зависимости от воинского звания, воинской должности и выслуги лет.

ЗАПОРОЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. КОРОТКО И ВАЖНО



**ВСТРЕЧА С АТАМАНОМ**

Губернатор Запорожской области Евгений Балицкий совместно с главой Республики Крым Сергеем Аксеновым провели рабочую встречу с атаманом Всероссийского казачьего общества Виталием Кузнецовым.

По словам губернатора, обсуждались и результаты создания казачьих первичек в Запорожской области. В нашем регионе продолжается процесс регистрации казачьих обществ, что определяет возрождение истинного запорожского казачества, ведь казаки с первых дней принимают участие в специальной военной операции, вступают в отряд «БАРС-32» запорожского добровольческого батальона

им. Павла Судоплатова. Именно казаки составляли основу батальона, ежедневно несут службу по защите Запорожской области и вносят свой вклад в нашу общую победу.

— Уверен, ряды батальона имени Судоплатова и дальше будут пополняться казаками, — говорит Евгений Витальевич. — Обязательно воссоздадим Запорожское казачье войско, которое войдет в состав Всероссийского казачьего общества. История отношений Российского государства с запорожским казачеством насчитывает много веков. Россия освободила территории и прирастала землями, в том числе благодаря казачеству.



**РАБОЧИЙ ВИЗИТ**

Запорожскую область с рабочим визитом посетила зампред Госдумы РФ Анна Кузнецова. На встрече с губернатором Евгением Балицким обсуждались вопросы оказания помощи незащищенным слоям населения, а также предложения по развитию медицинской и социальной инфраструктуры региона.

Как сообщили в пресс-службе губернатора Запорожской

области, Анна Кузнецова и Евгений Балицкий говорили и о перспективах работы реабилитационного центра для военнослужащих, который уже спроектирован. Дополнительно будут выполнены технические задания, предполагающие расположение в реабилитационном центре спортзала с тренажерами. Большой социальный проект, который обязательно будет реализован в Запорожской области.

**КОНЦЕПЦИЯ ФЕРМЕРА**

В рамках форума Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени» проект Запорожской области по созданию общероссийской сети защитных лесных полос разных уровней был представлен президенту страны Владимиру Путину.

Фермер из Мелитополя, глава ассоциации «Народный фермер Запорожской области» Анастасия Дымуря поделилась концепцией реализации национального плана по возрождению природы, который включает в себя создание и восстановление лесных полос, защитных посадочного материала, высадку и также уход за ним, и в том числе создание новых искусственных водоемов для полива этих лесных полос.



Поддержав эту идею, президент Владимир Путин также отметил, что Запорожская область присоединится к реализации государственной программы по возврату земель в сельхозоборот, что позволит применять все возможности для поддержки сельхозпроизводителей в рамках программы.

— Рад, что наши жители принимают самое активное участие в становлении экономики, развитии инноваций, представляют свои идеи и проекты на самых разных уровнях, — отметил губернатор Евгений Балицкий.

# ПОД ПРИЦЕЛЬНЫМ УДАРОМ

Укронацисты целенаправленно били по мирным людям в жилом квартале Васильевки



**Понедельник, 7 июля, принес трагические события в мирную жизнь города Васильевки: среди бела дня ВСУ нанесли удар по многоэтажным домам, не имеющим никакого отношения к военным объектам. Выясняем последствия этого террористического акта.**

По словам губернатора Запорожской области Евгения Балицкого, многоэтажки города Васильевки не были случайной целью для противника.

— Террористический киевский режим нанес прицельный удар по жилому кварталу города Васильевки, — обращаясь к жителям Запорожской области, сообщил Евгений Витальевич. — Погиб 19-летний парень, который находился во дворе дома. К сожалению, он получил ранения, несовместимые с жизнью. Также есть раненые, шесть пострадавших госпитализированы в городскую больницу, им оказывается медицинская помощь. С родственниками погибшего тоже работают медики.

Несмотря на сохранение угрозы повторных ударов, к работе на месте происшествия тут же приступили оперативные службы, сотрудники ГУ МЧС России по Запорожской области.

— Разрушения получили более 10 квартир дома. Людям, оставшимся без крова, будет предоставлено временное жилье, — заверил губернатор Евгений Балицкий.

На месте трагедии глава администрации Васильевского муниципального округа Запорожской области Наталья Романиченко пообещала людям быстро исправить повреждения, причиненные врагом их домам, а также выразила искренние соболезнования



семье погибшего и пожелала скорейшего выздоровления раненым.

— Неонацисты обстреляли наш город из крупнокалиберного оружия, — говорит Наталья Александровна. — Значительные повреждения получили два многоквартирных дома. Коммунальные службы и аварийная бригада Республики Карелия уже начали помогать жителям разбирать завалы и ремонтировать оконные и дверные проемы. Мы быстро все исправим. Исправить нельзя только гибель 19-летнего парня, который находился во дворе многоквартирного дома и от полученных травм погиб на месте. Приношу глубокие соболезнования семье погибшего. Его семье будут оказаны все меры поддержки.

**ГУБЕРНАТОР ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТИ ЕВГЕНИЙ БАЛИЦКИЙ:**

— Коммунальные службы Васильевки продолжают разбирать поврежденные конструкции после атаки ВСУ по жилому кварталу города. Пострадавшие проходят лечение, у всех положительная динамика, их жизни ничего не угрожает. Жильцы многоквартирного дома вернулись в квартиры, сейчас проводится оценка разрушений и ущерба. Людям будет оказана материальная помощь и помощь в восстановлении квартир. Электроснабжение дома восстановлено. Находимся на прямой связи с администрацией города Васильевки и всеми экстренными службами.

Раненым желаю скорейшего выздоровления. Они находятся под наблюдением медиков.

О том, насколько серьезными оказались ранения жителей Васильевки, попавших под удар укронацистов, и как проходит их лечение, рассказал заместитель главного врача по анестезиологии и реанимации Мелитопольской областной больницы Юрий Резниченко.

— В Мелитопольскую областную больницу из города Васильевки в результате обстрела с диагнозом «минно-взрывная травма» были доставлены три пациента, — уточнил он. — Это мужчина 1984 года рождения, мужчина 1985 года рождения и женщина 1957 года рождения. Двоим пациентам-мужчинам понадобилось проведение оперативного вмешательства, пациент-женщина ведется консервативно. Обеспечение медикаментами, перевязочными средствами, расходными материалами и препаратами в полном объеме. Позже мне сообщили, что будет доставлен еще один пациент. Это женщина 1957 года рождения. У всех пострадавших состояние стабильно тяжелое.

Напомним, что наряду с другими населенными пунктами Запорожской области город Васильевка не один раз попадал под удар киевского режима: когда враг сдает позиции на поле боя, он пытается отыграться на мирных людях.

— У боевиков ВСУ нет ничего святого, — уверена глава администрации Васильевского муниципального округа Наталья Романиченко. — Поэтому бьют по мирным жителям среди бела дня.

Игорь ЧЕРНОВ, фото пресс-службы губернатора Запорожской области

# ОТ НЕДОСТРОЯ ДО НОВОСТРОЙКИ

В Мелитополе сдадут в эксплуатацию жилую девятиэтажку

Девятиэтажный дом, который являлся брошенным долгостроем с конца девяностых годов прошлого века, наконец-то достроят. Об этом нам рассказал министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Запорожской области Василий Завадич.

— Этот недостроенный дом был брошен при Украине, — говорит Василий Николаевич. — Больше тридцати лет на месте незавершенного жилищного строительства стояли голые стены. На данном этапе строительство за счет средств федерального бюджета находится на завершающей стадии.

— Как будут распределяться квартиры в этом доме?

— После того, как дом будет достроен, он будет передан в пользование медицинским работникам с целью обеспечения комфортного проживания и создания благоприятных условий для их профессиональной деятельности.

— Когда многоэтажку сдадут в эксплуатацию?

— Планируется это сделать уже в октябре этого года.

Что происходило с брошенным строительством социального значения, нашим читателям рассказывает главный инженер ООО «Юггорстрой» Сергей Кравцов:



— Это девятиэтажка на два подъезда, в которой 64 квартиры: 32 двухкомнатные и 32 трехкомнатные. Строительство дома началось в 1987 году, затянулось на долгие годы, а в 1998 году его полностью забросили. За эти годы здание без обслуживания начало рушиться и разваливаться. Несущие стены верхних этажей рассыпались процентов на 60, кровля протекала вся, момент обрушения плит перекрытия был очень большим. Также произошло разрушение перегородок балконов, межкомнатных перегородок. Подвал оказался

засыпанным мусором, как после пребывания в нем лиц без определенного места жительства.

— С чего начались работы на многоэтажке?

— Прежде всего, мы выполнили все необходимые проектно-изыскательные работы, провели обследование с геологией и лабораториями, спроектировали все проектные разделы.

В зависимости от видов работ на стройке задействуется от 20 до 70 специалистов.

— Нами произведен большой комплекс работ по усилению стен, — отмечает Сергей Кравцов. — Мы разработали проект, возвели новые стены. Также выполнили кровлю, оштукатурили стены, залили стяжку, установили лифты, оконные и балконные блоки. На данный момент завершены монтаж слаботочных систем, электрики, водоснабжения, канализации, отопления. В доме проведена газификация, выполнено устройство вентиляции фасада, выполнен монтаж входных дверей в квартиры и тамбурных дверей...

В ближайших планах у строителей — благоустройство территории, прилегающей к дому: на ней появится парковка для автотранспорта жильцов и детские площадки.

Ольга НОВИЦКАЯ,  
фото пресс-службы Минстроя  
Запорожской области

## РАБОТА В МИРНОЙ ЖИЗНИ

Между Центром занятости населения Запорожской области и региональной Ассоциацией ветеранов СВО заключено соглашение о сотрудничестве. Выясняем, как и чем это поможет нашим защитникам в мирной жизни.

Как отмечает региональное отделение партии «Единая Россия», партнерство направлено на комплексное решение и выполнение задач в части определения нового подхода в области поддержки ветеранов СВО в рамках федерального партийного проекта «Моя Карьера с Единой Россией».

В свою очередь заместитель директора ГКУ «Центр занятости населения Запорожской области» Татьяна Виноградова рассказала нам о том, что трудоустройство участников специальной военной операции и членов их семей является одним из приоритетных направлений в работе региональной службы занятости.

— Нашей службой установлен контакт со всеми



участниками СВО, которые подписывали контракты с Вооруженными силами Российской Федерации. Из них 81 человек был уволен с военной службы и имеет статус ветерана боевых действий. 65 граждан заняты (трудоустроены) и не нуждаются в помощи, а 16 человек воспользовались услугами службы занятости в Запорожской области, — уточняет Татьяна Ивановна.

— Сколько ветеранов СВО стоит на учете в службе занятости?

— В 2025 году за представлением мер государственной поддержки в службу занятости обратилось 16 участников СВО, 11 из них трудоустроено, трое снято с учета (в связи с переездом и очным

обучением), два участника СВО состоят на учете, ведется работа по трудоустройству в МВД.

— Как выстраивается работа с данной категорией граждан?

— При обращении в СЗН за каждым участником СВО закрепляется куратор. Кроме этого, в обязательном порядке составляется индивидуальный план, подбираются меры государственной поддержки и варианты трудоустройства, с учетом состояния здоровья, опыта работы, имеющейся специальности и предпочтений. В рамках сопровождения участников СВО для адаптации к мирной жизни проводятся следующие меры государственной поддержки: организация профессиональной ориентации (оказано 12 мер поддержки); содействие в поиске подходящей работы (оказано 23 меры поддержки); социальная адаптация на рынке труда (оказано 13 мер поддержки).

Ольга НОВИЦКАЯ,  
фото пресс-службы ЦЗН ЗО

ЗАПОРОЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. К СВЕДЕНИЮ

### В БЕРДЯНСКЕ ВОССТАНАВЛИВАЮТ ПАМЯТНЫЕ ЗНАКИ СОВЕТСКИХ ВРЕМЕН

Стела на въезде со стороны Донецка полностью восстановлена. Как пояснили в пресс-службе администрации Бердянска, эта стела была установлена в первой половине 1970-х годов:

— С тех пор она несколько раз лишь подкрашивалась. Естественно, за полвека на стеле пришел в негодность металл. Ее основание требовало ремонта, а обычная покраска проблемы уже не решила. В этой связи, по поручению главы Бердянска Андрея Ковганко, МБУ «Благоустройство. Бердянск» взяло на себя выполнение комплекса работ по восстановлению въездной стелы.

Какие работы прошли на объекте, читателям нашей газеты рассказывает директор МБУ «Благоустройство. Бердянск» Иван Шмаровоз:

— Прежде всего, наши специалисты укрепили основание стелы. Потом закрепили пришедшие в негодность металлические листы, зачистили, прошпаклевали, загрунтовали и выкрасили конструкцию стелы. Сегодня она имеет уже совсем другой вид. Кроме того, вокруг стелы и на стоянке для отдыха был произведен покос травы, собран и вывезен мусор, побелены бордюры.



Ставить точку на выполненной реконструкции город-курорт не собирается.

— Мы уже планируем в этом месте более масштабные работы, — открывает секрет Иван Шмаровоз. — Не буду пока обо всем рассказывать, но к 200-летию Бердянска, которое мы будем праздновать в 2027 году, въездная группа в город со стороны Донецка изменится.

Напомним, что весной 2025 года силами предприятия МБУ «Благоустройство. Бердянск» при содействии предпринимателей и без затрат из бюджета города был выполнен ремонт пьедестала памятного знака «Самолет» на Пролетарском (Восточном проспекте) недалеко от въезда в Бердянск. Ремонт этого памятного знака также не проводился с момента его установки в 70-е годы прошлого века.



### ШТРАФ ЗА ОДОБРЕНИЕ УКРАИНСКИХ АТАК И РАЗЖИГАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ РОЗНИ

Бердянской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии экстремистской деятельности. Установлено, что 31 октября 2024 года в ходе беседы в служебном кабинете одного из медицинских учреждений города Бердянска 61-летняя местная жительница выразила поддержку террористическим действиям киевского режима. В присутствии двух медицинских работников она одобрила атаку украинских беспилотников на порт. Кроме того, она публично заявила о своей ненависти к определенной группе людей по национальному признаку и положительно оценила враждебные действия ВСУ по отношению к гражданам России.

По результатам проверки городской прокуратурой в отношении женщины вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 20.3.1. КоАП РФ (возбужде-

ние ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства).

Как уточнили в пресс-службе Прокуратуры Запорожской области, решением суда она привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей. В настоящее время штраф оплачен.

А ранее за госизмену и покушение на совершение террористического акта 64-летнюю жительницу Запорожской области суд приговорил к 16 годам лишения свободы и штрафу в размере 600 тыс. рублей. Она вступила в созданное СБУ террористическое сообщество. По указанию его представителя получила и хранила дома два самодельных взрывных устройства для совершения террористического акта. Однако осуществить свой замысел не смогла, так как была задержана сотрудниками УФСБ России по Запорожской области.

ЭНЕРГОДАР. АКТУАЛЬНО И ИНТЕРЕСНО



**КРЫМСКИЕ КАНИКУЛЫ**

Глава Энергодара Максим Пухов навестил городских ребят, отдыхающих в детских лагерях «Мандарин» и «Ай-Кэмп».

— Встречи с детьми всегда особенные и заряжают позитивом, — говорит Максим Олегович. — Пообщался с нашими энергодарскими ребятами. Говорили долго и много, десятки вопросов обо всем:

от работы АЭС до любимых компьютерных игр.

Напомним, что благодаря концерну «Росэнергоатом» этим летом около 2 тыс. ребят из Энергодара в составе пяти смен смогут отдохнуть у Черного моря в лагерях «Ай-Кэмп» и «Мандарин» с программами спортивных игр, творческих конкурсов, экскурсий по Крыму.

**БУДУЩИЕ АТОМЩИКИ**

В Севастополе проводится 4-недельный летний интенсив «Путь атомщика. Летний экспресс – 2025» для 79 выпускников школ Энергодара — они готовятся к поступлению в Институт ядерной энергии и промышленности СевГУ. Шесть дней в неделю они будут заниматься с преподавателями университета по учебной программе, которая разработана СевГУ совместно с ЗАЭС и учитывает все требования, предъявляемые к будущим атомщикам.



В 2024 году в летней школе обучались 100 выпускников. Все они успешно сдали вступительные экзамены, поступили в Институт ядерной энергии и промышленности СевГУ и подписали договоры о целевом обучении с ЗАЭС, что гарантирует трудоустройство, практику и дополнительную стипендию на весь период учебы.

**ПРОЕКТ «КОД АТОМА»**

В Обнинске завершился образовательный курс для финалистов III конкурса научно-технического творчества «Код Атома». В этом престижном проекте участвовали 55 подростков из 12 городов с АЭС, в том числе ребята из Энергодара: Анна Савицкая, Мирослава Казьянина, Елизавета Чепко (возраст 12–14 лет) и Мечислав Стремечкий, Владислав Стремечкий (15–17 лет).



занятий, ребята посетили первую в мире Обнинскую АЭС, а также побывали в Обнинском институте атомной энергетики.

По итогам курса участники прошли тестирование и получили домашнее задание — разработать прототипы роботизированных систем для атомной энергетики. Эти проекты им предстоит защищать в январе 2026 года — на фестивале «Код Атома» в Москве. А осенью финалистов еще ждет новый обучающий модуль в онлайн-формате.

**НОВАЯ ЖИЗНЬ «ЗЕБРЫ»**

Специалисты МКУ «Благоустройство и озеленение» обновили разметку на пешеходных переходах по улице Курчатова. Работы проведены в рамках предписания ГАИ, из-за повышенного количества ДТП с участием пешеходов именно на этой улице.



Всего в Энергодаре 98 пешеходных переходов. По плану горадминистрации, завершить полный цикл работ по обновлению разметки планируется к 1 сентября, обеспечивая таким образом комфорт и безопасность каждому жителю и гостю города.

**ТЕКУЩЕЕ СОСТОЯНИЕ**

От ремонта очистных сооружений до экономии водных ресурсов

Подробностями ситуации в Энергодаре с нами поделился директор по производству ООО «АТЭС» (один из учредителей ООО «Тепловодоканал») Олег Чеканов.



**ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ**

По его словам, проблема очистных сооружений сегодня остро стоит во многих городах России. Энергодар не является исключением. Строительство новых очистных сооружений требует времени и значительных финансовых затрат. Но чтобы обеспечить эффективную работу очистных сооружений в краткосрочной перспективе, «Тепловодоканал» намерен заняться капитальным ремонтом и частичной модернизацией уже существующих сооружений.

— По итогам проведенных работ мы сможем оценить качество очищаемых сточных вод и принять решение о дальнейших шагах, — пояснил Олег Владимирович.

номнее расходовать воду на полив зеленых насаждений: — Я понимаю, что хочется видеть яркие и ухоженные улицы, но в текущей ситуации важно проявлять бережливость.

**ГОРОДСКИЕ КЛУМБЫ**

Сегодня городские клумбы поливаются поливочными машинами, а некоторые жители используют для этого воду из своих квартир. Однако с учетом ограниченного запаса водных ресурсов в Энергодаре централизованный полив пока невозможен. Как рассказал Олег Чеканов, вместе с гидрогеологами ведется работа по поиску решений — либо бурению дополнительных скважин, либо переносу места водозабора. Тем не менее, все эти проекты находятся на стадии разработки, и раньше времени говорить о полном централизованном поливе в городе не приходится. Директор также обратился к жителям с просьбой эко-

**КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ**

По словам Чеканова, когда предприятие взяло на себя управление, уровень оплаты составлял около 40%. За последний период он поднялся примерно до 70%. Несмотря на улучшение, это всё еще значительно ниже средних показателей по другим городам, где число ответственных плательщиков за коммунальные услуги достигает 96–98%.

— Есть над чем работать. От своевременной оплаты зависит то, что мы сможем сделать для города, — подчеркнул Олег Владимирович.

**ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ**

Подготовке к предстоящему отопительному сезону уделяется особое внимание. В первую очередь ООО «Тепловодоканал» проводит текущие ремонты по дефектам, выявленным в ходе опрессовок в III–VI микро-

районах города. Были обнаружены пять поврежденных магистральных трубопроводов, устранение которых является приоритетной задачей. Сейчас ожидаются результаты опрессовки по I–II микрорайонам.

Также планируется начало перекладки участка тепловой сети от центральной тепловой подстанции (ЦТП) до города, однако полностью завершить эту работу до начала сезона не удастся из-за больших объемов.

Одной из ключевых задач является замена около 6 км канализационных коллекторов, включая участок от 2-й и 3-й канализационных насосных станций — важных для сбора и транспортировки сточных вод на очистные сооружения. Работы по этому проекту уже скоро начнутся и рассчитаны на три года.

Олег Чеканов отметил, что для реализации всех запланированных проектов необходимо надежное подтверждение источников финансирования. Сейчас все работы по модернизации и инвестпрограмме финансируются структурами ГК «Росатом».

Юлия ЛАВРИК, Оксана БЕЛОВА

**ШАХМАТНЫЙ КЛУБ**

Новый шахматный клуб открыт в здании недавно отремонтированного бассейна Запорожской АЭС. И как отметил на церемонии открытия гендиректор АО «ЭО ЗАЭС» Рамиль Галиев, идея создания постоянной площадки для встреч любителей этой интеллектуальной игры возникла достаточно спонтанно, но реализовать ее удалось в короткие сроки.

— Ничего подобного у нас в городе не было. Для меня, как для любителя шахмат, который всю жизнь этим занимается, это праздник! С такой любовью все сделано!

Директор станции Юрий Черничук поблагодарил трудовой коллектив подрядчика за отклик и оперативную корректировку проекта, отметив, что локация для клуба предполагалась другая — но в итоге все получилось даже лучше, чем задумывалось.

Игровой зал оснащен новым оборудованием — доски синхронизированы с компьютером, что позволяет записывать партии и потом их анализировать. Также в клубе теперь есть богатая специализированная библиотека, которая поможет совершенствоваться нашим шахматистам.

Его восторг разделяет и тренер энергодарских шахматистов Эдуард Ковалев:

Сразу после официальной части были сыграны и первые партии на новых шахматных досках: Рамиль Галиев против Эдуарда Ковалева и Юрий Черничук против главы профсоюза ЗАЭС Натальи Буториной.



— Теперь у нас есть прекрасные условия для проведения соревнований среди сотрудников станции, а у наших детей появилась возможность готовиться к турнирам, — отметила Наталья Сергеевна.

Поддержку инициативе выразили и городские власти. Мэр Энергодара Максим Пухов подчеркнул:

— Очень приятно, что в нашем городе шахматный клуб на достойном уровне. Это еще раз говорит о том, что мы должны стремиться сделать Энергодар лучшим во всем.

Ксения СВЕТЛОВА

# ПСБ НАГРАЖДЕН ЗА ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО И МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ ВОССОЕДИНЕННЫХ РЕГИОНОВ

ПСБ удостоен награды в номинации «За помощь мирным жителям: корпорации» в рамках форума «Всё для Победы!», организованного в Москве Народным фронтом. Награду Петру Фрадкову, председателю ПСБ, вручил Артем Жога, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

Банк получил признание за реализацию крупнейшей в Российской Федерации программы финансовой и социальной поддержки участников специальной военной операции, ветеранов боевых действий и членов их семей. ПСБ также принимает активное участие в гуманитарной миссии, оказывая поддержку инициативам Народного фронта и содействуя помощи мирному населению. Отдельно отмечены стратегически важная деятельность банка

в Запорожской и Херсонской областях, Донецкой и Луганской Народных Республиках, а также создание ПСБ особых инвестиционных инструментов финансирования производителей изделий (технологий) специального назначения и маркетплейса,

обеспечившего население широким спектром товаров по среднероссийским ценам, в том числе в прифронтовых зонах.

ПСБ уже три года работает в воссоединенных регионах России, став первым федеральным банком, обе-

спечившим их жителей банковскими услугами. Начав с предоставления базовых продуктов и сервисов, сегодня ПСБ предлагает населению воссоединенных субъектов Российской Федерации полный комплекс финансовых решений, доступный во всех регионах страны. Клиентами ПСБ здесь стали 2,7 млн жителей. Банковская сеть насчитывает более 460 офисов в 146 городах и населенных пунктах, включая прифронтовые территории. Инфраструктура ПСБ включает 3,3 тысячи банкоматов и свыше 73 тысяч терминалов безналичной оплаты, обеспечивая жителям новых регионов доступ к современным, удобным и надежным финансовым сервисам.

Форум объединил участников гуманитарной и добровольческой деятельности — военных корреспондентов, волонтеров, медиков, артистов, а также представителей компаний и организаций, вносящих весомый вклад в поддержку фронта и восстановление освобожденных регионов.



# НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС!

Школьнице из Бердянска забронировали место в каюте ледокола

В сентябре Елизавета Кожокару продолжит учебу в 11-м классе Бердянского государственного лицея. До начала уроков еще далеко, но мысленно девочка подгоняет август, потому что в последний месяц лета ее ждет поездка, о которой мало кто может мечтать. Хотя нет, Лиза мечтала. Старшеклассница победила в шестом сезоне научно-просветительского проекта «Ледокол знаний» и вместе с другими призерами отправится в экспедицию к Северному полюсу на атомном ледоколе.

— О программе я узнала на «Разговорах о важном» еще в прошлом году, — рассказывает Лиза. — Но участвовать решила только в этом. Конкурс состоит из четырех этапов. Первый этап проходил в онлайн-режиме: тесты, вебинары. Для четвертьфинала нужно было снять видео с рассказом о российской атомной промышленности, которая в этом году отмечает 80-летие. В процессе подготовки я была сражена, узнав столько нового и необычного. Вот вы знали, что Россия — единственная страна с атомным ледокольным флотом, обеспечивающим круглогодичную навигацию по Северному морскому пути?! Атомный ледокол разрушает лед благодаря особой конструкции: наклоненный нос заставляет судно «вползать» на поверхность и раскалывая лед толщиной до трех метров. Его движательная система и реактор имеет мощность 60 тысяч лошадиных сил! Главным источником энергии и сердцем атомного ледокола является водо-водяной реактор. Реактор разделен на два энергоблока, мощность установки достигает 300 МВт, позволяя ледоколу двигаться без дозаправки более пяти лет.

Видимо, чтобы эта информация сражала и жителей других стран, участникам добавляли баллы за презентацию на английском языке. Лиза справилась со всеми заданиями, и ее пригласили на полуфинал в Ростов. Там школьникам предстояло креативно подходить к заданиям, писать проекты. Лиза выбрала трек «Инженер», и ей досталась тема, как энергообеспечить марсианскую базу. А так как задания порой напоминали сюжет фантастического фильма,



то от детей не требовали четкого научного обоснования.

На следующем этапе участников поделили по командам. Бердянская школьница работала с девочками из Краснодара и Астрахани. Финалисты участвовали в интеллектуальной викторине и командной защите кейсов по трем темам: редкоземельные металлы, квантовые технологии и бионика.

— Мы выбрали бионику и работали над темой по сбору нефтепродуктов. Все мы помним катастрофу в Керченском проливе и какие последствия принес разлив мазута. В проекте мы использовали теорию «эффекта лотоса». И... победили, — широко улыбается Лиза. — Но знали бы вы, сколько нервов нам стоила церемония объявления победителей. Конкурсантов из ЮФО назвали в самом конце, когда мы уже смирились, что не прошли. А когда услышали свои имена, испытали шок! Нам было приятно, что к нам подходили и говорили, что у нас один из самых классных проектов.

## БЛОГЕРЫ И БЕЛЫЕ МЕДВЕДИ

Проект «Ледокол знаний» создан «Росатомом» для поддержки талантливых школьников, популяризации науки



и помощи в выборе профессии атомной отрасли.

В отборе шестого сезона «Ледокола знаний» приняло участие рекордное количество школьников — более 63 тысяч. На основе многоступенчатого отбора в финал проекта вышли 48 школьников в возрасте 14–16 лет из 35 населенных пунктов России. Одновременно с российским отбором состоялся международный конкурс на участие в арктической экспедиции. Из четырех тысяч школьников, представлявших 20 стран, были отобраны лишь 20.

Победители отправятся к Северному полюсу на атомном ледоколе «50 лет Победы». Экспедиция приурочена к 80-летию россий-

ской атомной промышленности и 500-летию начала освоения Россией Северного морского пути.

За 10 дней ледокол пройдет путь от Мурманска до Земли Франца-Иосифа и Северного полюса, а затем вернется обратно. За это время ребята получат новые знания, полюбуются арктическими пейзажами, высадутся на льдину и увидят белых медведей. Компанию финалистам составят участники крупных федеральных, региональных и отраслевых молодежных проектов.

Традиционно в число экспертов экспедиции войдут известные ученые и популяризаторы, а также молодые таланты: актеры, спортсмены, блогеры.

## УЧЕНАЯ ДВИЖУХА

Лиза с улыбкой говорит, что вся эта «ученая движуха» — это ее стихия. Девочка с удовольствием «напитывает мозг» полезной информацией, постоянно расширяет кругозор. При этом она не планирует связывать свою жизнь с наукой. Ей интереснее журналистика, где можно постоянно узнавать что-то новое из разных сфер.

Кожокару опытный конкурсант. Она была в «Сириусе», «Артеке», посетила много городов России. А вот чего ей не доставало для пол-

ного счастья, так это путешествия на Северный полюс.

— Я постоянно шутила, что хочу в Арктику. А все смеялись. И вот дошутилась, — общается с Лизой одна из участниц. Она заряжает своей неумной энергией и ощущением счастья.

Лиза в предвкушении поездки. Можно точно сказать, что эту школьницу ждет самое интересное сочинение на тему «Как я провела лето». Экспедиция еще не началась, а она уже делает открытия.

— Я думала, что на Северном полюсе будет  $-100$  или хотя бы  $-50$  градусов. Ведь должно быть холодно! — недоумевает школьница. — А там в августе  $0...-5$ . Еще я очень хочу увидеть белых медведей. Нас предупредили, что все высадки мы будем делать на безопасных участках, чтобы не повстречаться с хищниками близко. Но я надеюсь, что увижу их хотя бы из своего иллюминатора.

В этой поездке предусмотрены все виды транспорта: из Бердянска в Мурманск девочка будет добираться на автобусе, поезде, самолете и только потом долгожданый ледокол.

— Лиза, как отреагировали родители, узнав, что их дочь на лето поедет не к бабушке в деревню или на море, а на минуточку, на Северный полюс? — интересуемся у победительницы.

— Они уже привыкли, что я постоянно куда-то езжу, — смеется наша героиня. — Но за эту поездку они переживают: 10 дней без связи, ледокол, атомный реактор — это все для них звучит устрашающе. Но я уверена, что все будет отлично и я получу эмоций на 100 лет вперед.

Лиза загорелась идеей взять флаг Запорожской области и установить его на Северном полюсе. А еще она хочет снимать влог. Представляете: видеоконтент с Северного полюса!

Кстати, туристическая путевка на Северный полюс стоит 4,5 млн рублей. А Лиза смогла получить ее благодаря своим знаниям. Можно сказать, что в свои 16 лет она заработала миллионы.

Олеся ГОНЧАРОВА,  
фото из личного архива  
Е. Кожокару



	«Палаточный ...»	Овощная культура	Французский шансонье, композитор	Крыша, под которую пустить рады	Рекламная книжка	Устаревшее название золота	Древовидное растение тропиков	Создатель русской бытовой комедии
	Элемент фигурного катания	Отдел контроля качества на заводе	Поединок борцов	Звук новеньких купюр	Бухгалтерский термин	Гурченко в «Соломенной шляпке»	Обслуживает лошадей	Шуба мехом внутрь
	Рогатый пахарь	Итальянский певец ... Кутуньо	Вечно считает ворон	Орнамент на ткани	Вереница кресел партера	Шум, беспорядок (разг.)	Звук из одного динамика	
	Праздник, украшаемый куличом	«Застекление» для рыбок	Государь в Азии	Портянки другим словом	Прифронтная дорога	Рыбкочиститель в аквариуме	Вечный соперник катода	
Часть зарплат в начале месяца	Лапа тюленя	Соглашение в деловых кругах	Представитель тюркского народа	Вилы как рыболовная снасть	«Регион» Хозяйки Медной горы	Группа животных одного вида		
Мороженое крем...	Улика невиновности	Сверло для скважин	Божество славянской мифологии	Вершина Армянского нагорья	Цена рубля к евро			
Город, знаменитый соловьями	«Печать» на шкуре коровы	Домик с рамками и летком	«... с собачкой», А.Чехов	Единичный предмет, вещь				

Автор сканворда Оксана Максимова, scancross@mail.ru

ЗАПОРОЖСКИЙ СПОРТ



СПОРТ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

В Приморске спортивные семьи Запорожской области разыграли кубок на соревнованиях, посвященных Дню семьи, любви и верности. В программе были предусмотрены состязания в эстафетах, дартсе, корнхоле, на полосе препятствий и в перетягивании каната. Хорошее настроение, взаимоуважение

и спортивный азарт обеспечили зрелищность этого физкультурного мероприятия «Спортивная семья – спортивная нация». По количеству набранных баллов в итоге лучшей стала команда «Микс» из Мелитополя. Без призов не остались и их соперники «Соколята» (Черниговка), «Букет» (Приморск) и «Музыканты» (Приморск).

СЕМЕЙНЫЙ ПОДХОД К ГТО

Накануне Дня семьи, любви и верности судейский корпус по ГТО спортивного комплекса «Южный» совместно с Министерством по молодежной политике Запорожской области организовали мастер-класс по ГТО для семей. Участники мероприятия не только познакомились с основами ГТО, но и попробовали свои силы в различных испытаниях, что добавило всем заряд позитива! Как отметили в пресс-службе Министерства спорта и туризма Запорожской области, такие события вдохновляют семьи на совместные занятия

спортом и активный образ жизни. Спорт объединяет, помогает развивать дух сотрудничества и взаимопомощи. Кроме того, физическая активность способствует формированию здоровых привычек у детей и взрослых.



foto: t.me/Ministry\_of\_sport\_Zaporozhye



**РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ:**  
 За!ТВ, За!Радио,  
 «Запорожский вестник» (газета),  
 интернет-ресурсы.

Обращаться в отдел продаж рекламы +7 (990) 200-01-52.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЕ!**  
 Все виды независимой **ОЦЕНКИ** и **СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ** недвижимости, земельных участков для любых целей в том числе нотариальных действий, государственной регистрации права собственности имущества, юридическое сопровождение и защита!  
 г. Мелитополь, ул. Шмидта, 13. Telegram: @otsenka\_ekspert  
 (+7(990) 225-98-89 +7(990)226-36-72



**ПЕРЕВОДЫ**  
 любой сложности на все языки мира с нотариальным заверением!  
**Обязательное страхование ОСАГО**  
 Защита и урегулирование убытков, юридическое сопровождение!  
 г. Мелитополь, ул. Шмидта, 13  
 (+7(990) 005-82-42



Кроссворд с ответами:

У	О	Н	А	В	Л	О	Р	С	О	Т	К	Л	К	К
Б	Н	И	Э	В	Р	А	О	С	Т	К	К	В	И	И
Р	О	З	Л	А	В	И	Ч	К	Н	О	Т	А	Х	С
М	И	В	Л	О	В	Р	Е	Т	С	О	К			
А	В	И	В	А	Т	К	В	А	Х	С	И	И		
Х	Ю	Н	О	К	А	Т	О	С	С	Е	Д	О	Т	
О	О	К	И	К	Р	О	Л	А	В	Е				
Д	Ф	Ю	Э	О	К	О	Д	О	Р	О	Г			

Ответы на сканворд

Наименование (название): «Запорожский вестник» (периодическое печатное издание, газета). Учредитель: Автономная некоммерческая организация «ЗаМедиа». Главный редактор Львовски М. В. Порядковый номер выпуска 28 (129). Дата выхода в свет 10.07.2025. Тираж 50 000 экз. Бесплатно. Адрес редакции и издателя – 272311, Запорожская область, город Мелитополь, пр-кт Богдана Хмельницкого, д. 70. Для писем: zv@za-media.ru. Адрес типографии (ГУП «Реклама Плюс»): 272312, Запорожская область, город Мелитополь, ул. Дарьи Дугиной, д. 15/2. 12+. Зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Южному федеральному округу, регистрационный номер ПИ № ТУ 23-01924 от 27 апреля 2023 г.